

Abbázia Klub, Németh Pál, Vörös Ferenc, Szarka Zoltán, Városcapu Könyvesbolt, Halmai Zoltán O.H.E., Dobó SE, Ferrosüt, Szekeres Csaba masször, Savaria NETT-PACK, Wölfinger Szeszfőzde, Büki Gyógyfürdő RT., Laguna Divat és szinte minden báli vendégünk.



Egy évvel ezelőtt jelentettük meg a „Vasi olimpikonok” című könyvünket. A könyvben azokat az olimpikonokat mutatjuk be, akik Vas megyében születtek, vagy Vas megyei egyesület versenyzőjeként vettek részt az olimpiai játékokon. Az ötven sportoló között szerepel **Berzsenyi Barnabás** ezüstérmes párbajtőrívó is. Róla eddig azt tudtuk, hogy egy kis Vas megyei faluban, **Kemenessömjénben** született, itt nőtt fel és 14 évesen került a családdal Budapestre. Itt szerzett jogi diplomát, itt kezdett el sportolni és 1960-ig, visszavonulásáig a fővárosban sportolt és dolgozott. 1961-től különböző országokban (Egyiptom, Finnország, Németország, Portugália) edzősködött, majd Németországban telepedett le. 1988 után látogatott haza a kemenessömjéni Berzsenyi-kastélyba. Németországban hunyt el, de végakarátának megfelelően hamvait szülőfalujában **Kemenessömjénben temették el.**

A könyv kéziratának nyomdába adása után kaptunk egy életrajzot Németországban élő Zsolt fiától, amely szerint édesapja **Ipolyságon született!** Megkértük az ipolysági polgármester sportügyekkel foglalkozó munkatársát, hogy nézzen utána ennek az információnak. Azóta megkaptuk az értesítést, hogy az ipolysági anyakönyv adatai szerint **Berzsenyi Barnabás 1918. február 12-én valóban Ipolyságon született, édesapja Berzsenyi György magyar királyi gazdasági felügyelő, édesanyja Szabó Etelka.** A család innen került Vas megyébe, és **Berzsenyi Barnabás** már itt töltötte gyermekkorát!

Hencsei Pál



OLIMPIAI BAJNOKAINK ÉVFORDULÓNAPTÁRA

90 éve	1913. január 5-én	született	Molnár István vízilabdázó
80 éve	1923. február 6-án	született	Lóránt Gyula labdarúgó
70 éve	1933. február 21-én	született	Nagy Imre öttusázó
60 éve	1943. január 20-án	hunyt el	Petschauer Attila vívó
60 éve	1943. február 21-én	született	Katona Sándor labdarúgó
40 éve	1963. február 18-án	született	Fábián László öttusázó

A Halmai Zoltán Olimpiai Hagyományörző Egyesület belső tájékoztatója.

Megjelenik havonta egyszer, 150 példányban.

Szerkeszti: Az egyesület vezetősége.

Cím: 9700 Szombathely, Károlyi G. tér 4.



FÁKLYA

VII. évfolyam 1. szám

2003. február

EMLÉKEZETES ESTE

DOMBÓVÁRI SÁNDORRAL

Születésnapi ünnepségre gyűltünk össze **január 17-én** az Abbázia Klubban. Egyesületünk doyenjét, a **90 éves Dombóvári Sándort** köszöntöttük. A jó egészségnek örvendő egykori válogatott atléta rendszeres résztvevője összejöveteleinknek. Sanyi bácsi még a monarchiában született, két világegés, katonai frontszolgálat, jobb- és baloldali diktatúrák nehezítették meg az életét, azonban ő mindvégig megőrizte emberi tartását. Sportérdeklődése – a századelő divatjának megfelelően – szerteágazó és sokoldalú volt, számos sportágba belekóstolt. Az egyesület névadójához, Halmai Zoltánhoz hasonlóan igazi „allround” sportembernek számított.

Már gimnáziumi éve alatt figyelemre méltó eredményeket ért el **atlétikában**, sorra nyerte a KISOK bajnokságokat távolugrásban, magasugrásban és 110 m-es gátfutásban. 15,6 mp-es gátfutó csúcsát csak 17 év múlva döntötték meg. A **Budapesti Sport Egyesület (BSE)** versenyzőjeként 1933-ban elnyerte a Nemzeti Sport „A legjobb KISOK bajnok” díját. A BSE amatőr I. osztályban szereplő csapatában párhuzamosan **futballozott** is. Nagy lelkesedéssel beszélt arról a 4:2-es mérkőzésről, amelyen 1933-ban az amatőr BSE legyőzte a profi Ferencvárost. A Nemzeti Sport szerint „a BSE helyenként profi stílusban játszott – nem úgy a Ferencváros”. Dombóvári Sándor a jobbszélen vette fel a küzdelmet a Bukovi, Táncos, Takács II és Kohut nevével fémjelzett Fradi ellen. Hamarosan választania kellett az atlétika és a futball között. Egy MTK által rendezett versenyen minden eldőlt, az ifjú tehetség **négy számban indult és győzött.** Zsák Károly (a népszerű „Zsazsa bácsi”), a BSE edzője szomorúan vette tudomásul, hogy egy nagyreményű játékos elveszett a futball számára.



1934-ben az ÚTE igazolta le és rögtön első éves felnőtt versenyzőként megnyerte az országos távolugró bajnokságot 733 cm-rel. Első válogatott viadalán, Olaszország ellen 741 cm-es eredménnyel hálálta meg a bizalmat. A torinói I. Atlétikai Világbajnokságon nem jutott a döntőbe, sőt a budapesti főiskolai VB-n combhúzódot szenvedett. Felépülése után a MASZ beosztotta az 1936-os berlini olimpiára készülő keretébe.

1935 januárjában dr. Ivády Sándor segítségével átigazolt a Magyar Atlétikai Clubba, az ország legrégebbi sportegyesületébe. A jövője szempontjából biztos, tanácsnoki állást kapott a Földművelésügyi Minisztériumban. Sajnos a berlini olimpia előtt két héttel kiújult sérülése. Pedig edzéseredményei (760-770 cm) alapján az amerikai Jesse Owens és a német Long mögött akár a bronzérmét is megszerezhetné volna!

Sanyi bácsi meglepetésénél csak öröme volt nagyobb, mikor az egykori MAC-beli, 10 évvel fiatalabb „siheder” vízilabdázó klubtársa, Jeney László is előlépett a színpad mögül. A kétszeres olimpiai bajnok kapus rá jellemző, vidám történetek felidézésével emelte az est hangulatát. Az 1945-ben betiltott MAC-ból Jeney László a Vasasba került, míg Sanyi bácsi – befejezve atlétikai pályafutását – más sportágakban jeleskedett. A teniszt versenyszerűen is űzte, résztvett a Közalkalmazot-



tak Sport Egyesületének (KASE) megalapításában. A Kosárlabda Szövetség alelnökéként, majd a gyeplabda és a jégkorong sportágakban ténykedett vezető beosztásokban. 1988-ban az újjáéledt MAC társelnökének választották, amely tisztét 1992-ig töltötte be. Ekkor feleségével Szombathelyre költözött, azóta itt él. Gábor fia ismert tévés személyiség, sőt most már Kristóf unokája is az egyik kereskedelmi csatorna műsorkészítője.

Arra a kérdésre, mi a titka, hogy így megőrizte szellemi és fizikai frissességét, így válaszolt: „Negyvennégy éve boldog házasságban élek feleségemmel, Zsuzsával, aki nagyon vigyáz rám. Azt hiszem nélküle nem értem volna meg ezt a szép születésnapot. Persze a sport is meghosszabbítja az emberek életét, az egykori sportolók jobban viselik az idős kor esetleges nehézségeit.”

Az est végén Balogh József költő-tanár az ünnephez illő és méltó írását és stílszerűen Harsányi Lajos: Ki az úr című 1913-ban íródott versét adta elő, míg Németh Pál egy csodaszép festményét nyújtotta át ajándékkul. Nem maradt el a születésnap tortája sem! A meghatódott, szemében csillogó könnycseppekkel küzdő ünnepeltet dallal köszöntötték tisztelői: „Nem csak a 20 éveseké a világ...”

Isten éltesen még sokáig Sanyi bácsi!

Gál László

A nagykanizsai Mező Ferenc Olimpiai Baráti Kör a múlt év őszen levezős szellemi játéokra hívta az országban működő olimpiai egyesületeket. A hívó szóra nyolc csapat jelentkezett. A négy fordulóból álló játék során a csapatok 10 kérdést tettek fel egymásnak, így egy fordulóban, egy hónap alatt hetven kérdésre kellett válaszolni. A hihetetlen erősségű játékban (volt olyan forduló, hogy kapásból egy kérdésre sem tudtuk a választ!!!) egyesületünk a Csanádi Baráti Kör (Hencsei Pál és Surányi Péter fémjelzte csapata), valamint Pest Megye együttese mögött harmadik helyet szerzett. A harmadik fordulóig élen álló csapatunk helytállása dicséretes, igazán jó edzésnek bizonyult az idej és jövő évi országos vetélkedőkre.



HA február első szombatja, akkor Halmay Bál! Így történt ez az idén is, amikor új helyszínen, a szombathelyi Pannónia Étterem báltermében gyűlt össze a szórakozni vágyó közönség. A VI. Halmay Bál 120 főnyi vendégseregét egyesületünk elnöke köszöntötte. Ezt követően a Szombathelyi Kötélugró Klub tartott fergeteges bemutatót, amit a közönség vastapssal jutalmazott. A Devecseri László vezette Garabonciás Diákszínpad. „A lóvá tett menyasszony” című komédiával fokozta a jó hangulatot. A vacsora után hamar megtelt a táncparkett, Timár Jani zenéjére ropta a táncot a nagyérdemű. Az önfeledten szórakozó vendégek két tombolasorsolást is végig izgulhattak, a rengeteg értékes nyeremény miatt. Fortuna istenasszony ezúttal a halmay-s tagtársak kezét fogta, hiszen a két fődíjat is ők nyerték. Németh László József annabergi síhetet, Hegedűs László pedig – Tóth Győző tagtársunk felajánlása nyomán – adriai nyaralást nyert.

Éjfél körül Szarka Károly tagtársunk szívhez szóló nótacsokrot nyújtott át a bálozóknak, akik hálásan fogadták e kis meglepetés-műsort. Úgy véljük, hogy győztes volt a bálon mindenki, hiszen akit ezen az estén elkerült a jó szerencse, az Balogh József költő-tagtársunk legújabb kötetével vigasztalód-



hatott. A hajnali négyig tartó multság résztvevői pedig azzal köszöntek el egymástól, hogy jövőre, veletek, ugyanitt, ismét találkozunk!

Báli tombola felajánlók: Prenor KFT., Malom Söröző, Daniella Pizzeria Körmend, Sabaria Tipo Kft., Városgazdálkodási Kft., California Restaurant, Foodcontact Kft.,

Művelődési és Sportház, Vas Megyei Sportigazgatóság, McDonalds, SEBO Kft., Kulacs Étterem Kőszeg, Euro Szönyegház, Hétforrás KFT., Martius BT., Tóth Győző, Savaria Tourist, Wagner Vendéglő, Németh B. László ötös,